
ÌÀÒÅÌÀÒÈ×ÅÑÊÈÉ ÔÅÑÒÈÂÀËÜ ÇÎËÎÒÎÅ ÐÓÍÎ

6 êëàññ. Àëãåáðà è òåîðèÿ ÷èñåë�1. 04 èþíÿ 2010 ãîäà

1. Íà äîñêå íàïèñàíî 4 9 2 5 2 1 = 100. Ïîñòàâüòå çíàêè ñëîæåíèÿ, óìíîæåíèÿ è âû÷èòàíèÿ, ÷òîáû
ïîëó÷èëîñü âåðíîå ðàâåíñòâî.
2. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 1000, ìîæíî âûáðàòü òàê,

÷òîáû äëÿ ëþáûõ ïÿòè âûáðàííûõ ÷èñåë èõ ñóììà èëè ïðîèçâåäåíèå äåëèëîñü íà 5?
3. Íàéäèòå âñå ïðîñòûå p è q òàêèå, ÷òî ÷èñëî (p+ 1)q ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì.
4. Â ÷èñëå 34! = 295232799039?04140847618609643520?00000, êàê Âû ìîæåòå çàìåòèòü, ìû çàáûëè

íàïèñàòü íåêîòîðûå öèôðû è âìåñòî íèõ íàïèñàëè ?. À êàêèå ýòî áûëè öèôðû?
5. Ñóùåñòâóþò ëè ñåìü, íå îáÿçàòåëüíî ðàçëè÷íûõ, íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ñóììà êîòîðûõ ðàâíà èõ

íàèìåíüøåìó îáùåìó êðàòíîìó.
6. Äâà äåâÿòèçíà÷íûõ ÷èñëà a1a2 . . . a9 è b1b2 . . . b9 òàêîâû, ÷òî ïðè çàìåíå ëþáîé öèôðû ai ïåð-

âîãî ÷èñëà íà ñîîòâåòñòâóþùóþ öèôðó âòîðîãî ÷èñëà bi ïîëó÷àåòñÿ ÷èñëî, êðàòíîå 7 (íàïðèìåð,
÷èñëà b1a2a3a4 . . . a9, a1b2a3a4 . . . a9 è ò. ä.). Äîêàæèòå, ÷òî ïðè çàìåíå ëþáîé öèôðû âòîðîãî ÷èñëà
íà ñîîòâåòñòâóþùóþ öèôðó ïåðâîãî ÷èñëà òîæå áóäåò ïîëó÷àòüñÿ ÷èñëî, êðàòíîå 7.
7. Ïðèâåäèòå ïðèìåð òðåõçíà÷íîãî ÷èñëà A, îáëàäàþùåãî óäèâèòåëüíûì ñâîéñòâîì: åñëè íàòó-

ðàëüíûå ÷èñëà m è n òàêîâû, ÷òî mn+ 1 äåëèòñÿ íà A, òî è m2 − n2 äåëèòñÿ íà A.


